

galerie michaela stock - schleifmühlgasse 18 - 1040 Wien - www.galerie-stock.net

## GALERIENRUNDGANG Donnerstag, 31.05.2007 in der Galerie Michaela Stock von 18.00-21.00 Uhr

ANDREAS HOLZKNECHT "Holzstücke" Schilder

Dauer der Ausstellung: 11.05.-20.06.2007

"Der Kopf ist rund, damit das Denken die Richtung wechseln kann "- 1922 formulierte Picabia diesen Gedanken, dem er Zeit seines Lebens folgte- dieses Zitat trifft in vollen Zügen auf Andreas Holzknecht zu. Das Oeuvre von Holzknecht ist mit subjektivem Witz und brillanter Prinzipienlosigkeit gekennzeichnet. Bei Andreas Holzknecht ist der wichtigste Ausgangspunkt die pragmatische Frage der Machbarkeit von Kunst. Er arbeitet viel mit Installation, Objekten, Zeichnungen, Malerei, Collage, und Assemblage.

In seiner Einzelausstellung "Holzstücke" – präsentiert Andreas Holzknecht verschiedene Arten von Wegweisern, Hinweistafeln und Warnschildern. Die aus Pinienholz gesägten Schilder drehen sich immer wieder um geometrische Formen kombiniert mit bekannten Bildern aus Kunst und Geschichte. Buchstaben und Worten werden spielerisch umgesetzt. So wird "ERFOLG" zu "VERFOLGT" und "LEFT" wird zu "RIGHT". Bei einigen Bildern Andreas Holzknechts werden Stimmfrequenzen bildlich dargestellt. Der Phantasie sind keine Grenzen gesetzt, was die jeweilige Person oder Objekt sagen könnte. Holzknecht stellt an den Betrachter die Frage: Was ist mit der Form eines Kubus oder eines Quadrates möglich- wie weit kann die Form verändert werden und wo kann dies hinführen?

Andreas Holzknecht gibt den Holzobjekten als plakativen Träger eine neue Bedeutungsebene mit einer anderen Sinnhaftigkeit. Die Ironie ist ihm von größter Wichtigkeit. Der Künstler hat die Gedanken und Sorgen von "Herr Jedermann", der vermehrt den Trugbildern der Veränderung der heutigen Gesellschaft ausgesetzt ist, auf seine Werke übertragen. Wichtig dabei ist, dass Kunst erst beim Betrachten entsteht.

## Andreas Holzknecht Biografie

1964 in Innsbruck/Österreich geboren HTL FS für angewandte Malerei/Innsbruck 1983-87 Studium Hochschule für Angewandte Kunst/ Meisterklasse Oswald Oberhuber Holzknecht lebt und arbeitet in Spanien

Öffnungszeiten: Montag bis Freitag 15.00-19.00 Uhr Samstag 11.00 bis 15.00 Uhr und nach telefonischer Vereinbarung

## Rückfragen und Bildmaterial:

Michaela Stock Tel.: 0043-1-920 77 78 oder Mobil: 0699-1-920 77 78 www.galerie-stock.net info@galerie-stock.net